



ELŐTERJESZTÉS a Képviselő-testület ülésére

Tárgy: Emléktábla elhelyezése Fehér Anna nővér emlékére

Tisztelt Képviselő-testület!

Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat (a továbbiakban: Önkormányzat), valamint a Fehér Anna Nővér Látássérülteket Támogató Alapítvány (székhelye: 1122 Budapest, Városmajor u. 23. 1. emelet/7., bírósági nyilvántartási száma: 01-01-0007768, képviseli: Dr. Békeffy Magdolna kuratóriumi elnök, a továbbiakban: Alapítvány) emléktábla elhelyezésével kíván megemlékezni Fehér Anna gyógypedagógus szerzetesnővérről, a Vakok Batthyány László Római Katolikus Gyermekotthona, Ovoda, Általános Iskola alapítójáról, az általa vezetett intézmény helyszínének közelében, a Szent László Közösségi Ház (Budapest XII. kerület, Cédrus u. 2., hrsz 9612/7) Diana utcai játszótér felőli falán.

Fehér Anna (1947-2021) gyógypedagógus, szerzetesnővér, 2011 óta a Hegyvidék díszpolgára. 1947-ben született Vértesacsán, ahonnan 1959-ben a családjával együtt Budapestre költöztek. Iskoláit – látássérültként – a Virányosi úti iskolában, majd a Táncsics Mihály Gimnáziumban végezte. A Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Tanárképző Főiskolán tanult tovább, de egyházi kapcsolatai miatt kizárták, így diplomáját csak később, 1979-ben szerezhette meg. Pedagógusként hét évet dolgozott a Vakok Iskolájában, időközben titokban szerzetesi fogadalmat tett.

1977-ben indult el a Felsővízvárosi Szent Anna templomban a látássérültek lelki gondozása, melynek munkájába bekapcsolódott Fehér Anna is. Vezetésével 1982-ben alakult meg a látássérült gyermekek Szent Anna Otthona a Batthyány téren, azonban az alig száz négyzetméteres lakás hamarosan szűknek bizonyult. Az otthon 1989-ben költözött át a XII. kerület, Mátyás király útja 29. szám alá. Itt alakult meg a Vakok Batthyány László Római Katolikus Gyermekotthona, amelyhez ma már óvoda és iskola is tartozik. Ide az országban egyedülálló módon mozgásszervi fogyatékosággal élő látássérült gyermekeket is befogadnak.

Fehér Anna 2021-ben bekövetkezett haláláig az 1991-ben történt alapítás óta az intézmény igazgatója volt. Az Erzsébet apácák között szolgáló nővér hivatásának a látássérültek felkarolását tekintette.

Az emléktábla elkészítésére a szakiroda árajánlatot kért, költsége bruttó 294.259.- Ft. Ezenfelül az emléktáblára kerülő QR-kódot tartalmazó réztábla költsége bruttó 11.430.- Ft. A költségek megfizetését az Önkormányzat és az Alapítvány fele-fele arányban vállalja. A felállítást fedezte az Önkormányzat 2024. évi költségvetése terhére biztosítható.

Tájékoztatom a Képviselő-testületet, hogy a Szent László Községi Ház (hrsz 9612/7) 100 %-ban a Budapest-Istenhegyi Szent László Plébánia tulajdona. A tulajdonos az emléktábla elhelyezéséhez hozzájárult.

Az ingatlan műemléki védelem alatt áll, műemléki jelentőségű területen, műemléki környezetben fekszik, erre tekintettel az emléktábla állításához a kulturális örökség védelmével kapcsolatos szabályokról szóló 68/2018. (IV. 9.) Korm. rendelet 64. §-a alapján a Budapest Főváros Kormányhivatal Építésügyi és Örökségvédelmi Főosztály Örökségvédelmi Osztályával kell egyeztetni az örökségvédelmi bejelentési eljárás szükségességéről, valamint az eljárás lefolytatására vonatkozóan.

Az emléktábla állításáról és a tábla szövegéről a Polgármesteri Hivatal szakirodájára egyeztetett az Alapítvány képviselőjével. Az előterjesztés mellékleteként benyújtott emléktábla szöveget a felek jóváhagyták, és azt ilyen formában támogatják.

Jelen előterjesztésemben az emléktábla szövegét és a fedezet megjelölését jóváhagyásra terjesztem a Képviselő-testület elé.

Az előterjesztést véleményezésre megküldtem a Köznevelési és Kulturális Bizottság részére. A Bizottság véleményéről a testületi ülésen adok tájékoztatást.

Kérem a Képviselő-testületet az alábbi határozati javaslat elfogadására.

Határozati javaslat:

A Képviselő-testület egyetért azzal, hogy Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat a melléklet szerinti emléktáblát helyezzen el Fehér Anna nővér emlékére a Szent László Községi Ház (Budapest XII. kerület, Cédus u. 2., hrsz 9612/7) Diana utcai játszótér felőli falán. Az emléktábla a Budapest Főváros Kormányhivatal Építésügyi és Örökségvédelmi Főosztály Örökségvédelmi Osztály írásbeli engedélyét követően helyezhető el. A tábla felállítása költségének felét az Önkormányzat a 2024. évi költségvetésében biztosítja.

(A döntéshozatal módja: egyszerű többség)

Budapest Hegyvidék, 2024. február „15.”,

Fonti Krisztina
alpolgármester

Láttam:

dr. Gottfried-Tusor Gabriella
jegyző

Pokorni Zoltán
polgármester

Melléklet: az emléktábla szövege és látványterve

„TOVÁBB KELL ADNI A SZERETETET!”

**FEHÉR ANNA NŐVÉR (1947–2021) GYÓGYPEDAGÓGUS, SZERZETES,
A VAKOK BATTHYÁNY LÁSZLÓ RÓMAI KATOLIKUS GYERMEKOTTHONA, ÓVODA, ÁLTALÁNOS ISKOLA
ALAPÍTÓJÁNAK
EMLÉKÉRE**

**ÁLLÍTOTTA:
A HEGYVIDÉKI ÖNKORMÁNYZAT ÉS
A FEHÉR ANNA NŐVÉR LÁTÁSSÉRÜLTEKET TÁMOGATÓ ALAPÍTVÁNY**

2024.

